

环球热点

6月5日，针对美国频繁在波罗的海军事演习，俄罗斯RT电视台英文网站刊文称，“北约不断敲门，俄罗斯也该去美国的后院展示下姿态。”

把俄罗斯逼到墙角

北约引爆“新冷战”？

杨宁 赵家坤

掰腕子秀肌肉

近日，北约步步紧逼的咄咄势头引人注目。6月3日，来自美国、英国等18个北约国家及其伙伴国的4500军人在波罗的海南部地区举行“BALTOPS-2016”演习。

俄罗斯也不甘示弱地强硬反制。据俄新社4日报道，俄副外长梅什科夫表示，北约所有这些演习都将是一个严重不稳定的因素。

乌克兰危机之后，北约与俄罗斯在安全互信上遭受重创，双方在军事上趋向于固化。这种以强硬对强硬、向对方的边界增加军事力量的态势，对欧洲安全造成长期性损失。

土耳其与德国关系近日突然紧张，土耳其召回其驻德大使。

算历史旧账 令德土『红脸』

袁帅 邹乐

而埃尔多安的决策直接影响到欧盟难民协议的将来。

土耳其政府2日下午召回其驻德大使。土外交部2日晚发表声明说，德国立法机构通过这个决议是政治化历史事件。

不过，土总理耶尔德勒姆3日指出，土耳其和德国是彼此非常重要的盟国，两国关系不会因为这件事而完全恶化。

德外长施泰因迈尔也表示，土耳其对亚美尼亚决议的反应符合预期，希望两国避免过激行为。

“新冷战”缘何起

克里米亚事件之后，北约与俄罗斯的关系彻底破裂，让北约重新找到了方向感和存在感。“俄欧关系和缓时北约组织松散，乌克兰危机激发了北约凝聚力。”

北约与俄罗斯的军事对抗符合美国的战略利益。利用俄罗斯来牵制欧洲，让美国在欧洲事务中处于有利的地位。

据《金融时报》报道，拉脱维亚的军费预算将增加近60%，立陶宛和爱沙尼亚分别将增加35%和9%。



调停巴以问题 法国欲为欧洲减压

郑斌

法国发起的支持中东和平倡议外长会3日在巴黎召开。会议发表的公报指出，“两国方案”是巴以双方达成持久和平的唯一途径。

分析人士指出，自从巴以和谈2014年中断后，巴以和平进程一直处于停滞状态，本次会议也没能取得实质突破。

巴以态度不同

约30个国家的代表以及联合国秘书长潘基文、欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼、阿盟秘书长阿拉比出席了会议。

法国总统奥朗德在会上表示，国际社会无法取代巴以问题当事双方，法国倡议旨在使当事双方勇敢地选择和平、恢复谈判。

法国媒体分析说，奥朗德的讲话回应了以色列和巴勒斯坦的立场。以色列之前坚决反对以多边外交方式解决巴以冲突。

法国为何介入

自巴以和谈中断以来，双方暴力冲突不断，和平进程停滞。在叙利亚内战、也门内战、“伊斯兰国”等地区问题久拖不决的背景下，巴以冲突如果升级将导致中东局势更加凶险。

奥朗德强调，中东地区目前的局势是灾难性的，极端分子和恐怖分子肯定会利用这种局势。

他指出，这次会议的目的是成立一些工作小组，提出一些以促进经济发展来推动巴以和平的措施。

法国外长艾罗日前表示，目前以方还在继续犹太人定居点建设，暴力事件在继续发生。

数字天下

47人

叙利亚北部城市阿勒颇4日遭到武装分子炮击，造成至少47人死亡、100多人受伤。

叙通社援引俄罗斯驻叙冲突和解协调中心的声明报道说，来自“基地”组织叙利亚分支“支持阵线”的武装分子当天向阿勒颇市谢赫马克苏德区发射迫击炮弹和火箭弹。

声明指出，当天向位于阿勒颇市西南的叙政府军基地发动攻势的武装分子超过1000名。

76.9%

在瑞士6日举行的全民公投中，一项关于将无条件发放基本工资写入瑞士宪法的动议被高票否决。

这项名为“无条件基本工资”的公民动议要求瑞士政府向所有公民，无论其就业与否，发放一份基本工资。

在参与投票的约250万瑞士人中，有76.9%的人投了反对票。

9371人

联合国人权高专办3日发布的一份最新报告说，在冲突发生两年后，乌克兰东部的局势依然变化无常。

这份最新报告显示，自冲突2014年4月中旬爆发以来，乌克兰东部地区已经有至少9371人在冲突中死亡。

1.21亿人

联合国外债与人权问题特别报告员巴勃罗·波霍斯拉夫斯基近日表示，欧洲正面临贫困率持续上升的问题。

波霍斯拉夫斯基当天在日内瓦对媒体说，欧盟国家有大约1.21亿人正面临贫困或被主流社会排斥在外的风险。

波霍斯拉夫斯基表示，欧盟此前曾设定在2020年将面临贫困风险的人口数量减少2000万的目标。

(均据新华社电)

荷兰哈勒姆举办动漫节

荷兰西部城市哈勒姆4日举办两年一度的动漫节，这是西北欧地区规模最大的动漫展。为期10天的动漫节期间，将有多场与动漫有关的展览、讲座、与作者面对面、签名售书、影视秀等活动。

西尔维娅·莱德雷尔摄(新华社发)

些因素开展宣传攻势，这是非常危险的。

分析人士认为，巴以问题作为中东地区的核心问题，关系到整个中东的和平稳定。

和谈能否重启

在美国主导的巴以和谈中断后，巴以恢复对话客观上需要外力推动。

法国媒体报道说，尽管美国国务卿克里参加了3日的巴黎会议，但美方没有在会上提出具体建议。

在重启巴以和谈方面，这次会议并未拿出具体有效的方案，仅敦促以方停止建设定居点。

以方官员日前表示，将致力于在“两国方案”和阿拉伯和平倡议的基础上，实现与巴勒斯坦及阿拉伯国家的和平。

(据新华社电)